

古迹今寻

## 夜游邯郸道历史文化街区

新春伊始,我和家人到修葺一新的邯郸道历史文化街区游览。

邯郸道历史文化街区位于邯郸市丛台区陵西大街东侧。入夜,街道两旁店铺灯光闪烁,鳞次栉比,古色古香的建筑散发出岁月的韵味,宛如一条历史长廊,把千年的历史与文化串联在一起。邯郸道历史文化街区有诸多古迹和景点,如学步桥、武灵丛台、秦始皇出生纪念馆、慈禧行宫、李景濂故居、回车巷、万宾楼等。

漫步其中,犹如泛舟在古赵文化的长河中。

我们首先来到学步桥。踏上古桥,仿佛穿越时空隧道,来到了战国时代,在霓虹灯的闪烁下,这里浸润着古朴宁静的战国氛围,我看到“古时”的赵人,足踏优美的踮履之步,从身旁走过,一名燕国寿陵少年正在邯郸学步。过桥南行,道路两侧浓郁战国风格的建筑跃入眼帘,庄重典雅,青砖黛瓦,立柱飞檐,斗拱彩绘,散发着雄浑韵味。晚上的丛台流光溢彩,古韵



邯郸道历史文化街区

浓厚。恍惚间,点将台下传来呼号声夹带着马蹄声,忽闻台下鼓乐齐鸣,是蔺相如完成了出使秦国的任务,完璧归赵,同武灵王一起班师凯旋回国……北区那鳞次栉比的楼殿馆,散

发着古朴厚重的历史气息。大街上灯火辉煌,店铺林立,有各种风味的小吃和土产,飘逸的香味非常诱人。街上一些穿着古装的演员和观光的游客互动着,人们摩肩接踵,熙熙攘攘。南区同样是人文丰富,时尚红火。来到古老的邯山书院前,似能隐约听到读书声和激越的吟唱声。独特的年味在邯郸道上涌动,古老的历史文化焕发出新的光彩,我们沉浸在这古老与现代交融的梦幻般夜晚。

何卫东/文

行行摄摄

## 梦幻冰瀑



阜平冰瀑位于河北省保定市阜平县夏庄村。春节期间,这里的山涧被晶莹剔透的冰瀑覆盖,吸引各地的游客前来观赏。

尚俐君/图文

寻味

## 秦皇岛桲椤叶饼

春节假期,我到秦皇岛游览,特色美味小吃桲椤叶饼令人难忘。

在一家小吃店里,后师傅向我介绍了桲椤叶饼的历史。据说戚继光镇守山海关时手下有精兵数万,阵营内有相当一部分南方兵,他们很难适应北方的伙食,思乡心切。恰巧山海关一带的长城边长着好多桲椤树,树叶清香肥大,有个聪明的厨师用树叶做皮,里面用面粉包菜馅,粗粮细做,经过蒸制清香可口,清热去火,携带方便,解决了戍边的一大难题。桲椤叶饼的做法也流传至今。

后师傅说,桲椤叶饼做

法并不复杂。第一步做馅,先把蚬子、皮皮虾等小海鲜在沸水中焯一下,然后剥出肥嫩的肉,把肉馅在锅中煎至断生,用花椒粉、食盐、酱油调好味儿;再把切好的韭菜、炸好的鸡蛋碎和肉馅、海鲜搅拌在一起待用。接着把小米淀粉加入热开水,烫成面团,再加入凉水搅拌成面糊状,均匀地涂抹在准备好的桲椤叶上,放上馅料,然后把桲椤叶对折,粘合成一张桲椤叶饼,放入蒸锅大火蒸八分钟即可食用。

做好的桲椤叶饼饼皮透明,三鲜馅和着桲椤叶散发出的沁人清香,让人忍不住大快朵颐。

缪金培/文

难忘之旅

## 走进西双版纳热带植物园

今年春节假期,我和朋友告别春寒料峭的北国,到四季如春的西双版纳游览。

西双版纳位于云南省南端,属于热带雨林自然保护区。如果说西双版纳是“动植物王国”,那么西双版纳热带植物园就是这个王国凤冠霞帔上最璀璨的绿宝石,它是西双版纳面积最大、物种最丰富、植物专园区最多的植物园,在一万个物种中,有不少品种为多数人所未闻。为此,我们首先在热带植物园度过了难忘的一天。

西双版纳热带植物园分西区和东区两部分,西区有35个植物分类园,东区比西区大得多,是茂密的原始热带雨林,走进去还要爬山越岭。我们年龄虽大,但由于平时的锻炼,身体素质都很好,一个个生龙活虎、走路带风,一路上欢声笑语不断。我们先从西区开始徒步游览,百花园是西区第一景,共有各类名贵热带花卉600多种。园内利用地形水域



西双版纳热带植物园

最近我去哪儿了

## 石光站台步行街

潘志红:2月初,我到石家庄解放广场的石光站台步行街游览。

石光站台步行街曾经是繁华的石家庄旧火车站,经过精心设计,改造成了一处靓丽的新地标。长长的站台上,挂满了红灯笼。站台中间上方“石家庄”站牌高高悬挂着,让人仿佛走进昔日的火车站。站台边停放着一列年代感很强的绿皮火车,在春节的氛围下,火车头戴上了粉红色的绒线帽,帽顶上还有一个大大的绒球,时尚好看。孩子们纷纷挤着和“萌娃车头”合影留念。顺着站台往里走,八节车厢,分别挂着“石家庄—上海”、“石家庄—广州”等列车牌,每一趟列车都有说不完的故事。在“南通—石家庄”车厢前,我停留了许久。因为多年前,我从江苏老家往返于石家庄都是坐着这趟车,感情的印记已深藏于心。列车门是打开的,里面布置很温馨,桌子板凳供游人休息,还有茶水供应。站台上年货集市、民俗展示厅也是热闹非凡,巨大的充气“萌蛇”,摇晃着脑袋向行人招手问候。我曾经喜欢到世界各地探寻美景,其实最美的风景就在我们身边。石光站台步行街,真美!